

全省脱贫地区帮扶产业发展和增收工作现场会暨国家考核评估发现问题整改工作推进会议召开

张安顺出席并讲话

本报讯(记者丁燕)8月15日,全省脱贫地区帮扶产业发展和增收工作现场会暨国家考核评估发现问题整改工作推进会议在佳木斯市桦南县召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察我省期间重要讲话重要指示精神,认真贯彻落实党的二十届三中全会和省委十三届六次全会精神,总结部署全省脱贫地区帮扶产业发展和增收工作,推进国家考核评估发现问题整改工作,持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,为加快推进农业农村现代化打牢坚实基础。省委副书记张安顺出席会议并讲话,副省长隋洪波主持会议。

会议强调,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接是党中央部署的重大政治任务,全省农业农村系统要认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,进一步增强责任感

使命感,守底线、抓衔接、促振兴,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要充分发挥产业和就业的支撑带动作用,不断优化帮扶举措,分类施策推进帮扶产业发展,统筹抓好脱贫人口就业和帮扶工作,坚决守住不发生规模性返贫底线,让脱贫基础更加稳固,群众增收更可持续。要较真碰硬抓好国家考核评估发现问题整改工作,把严的基调、严的措施、严的要求贯穿始终,确保真抓实干,改出成效。要加强组织领导,深化能力作风建设,严格执行为基层减负若干规定,以进一步全面深化改革新成效为龙江高质量发展、可持续振兴作出更大贡献。

会上,通报了国家考核评估发现问题整改工作督查情况,桦南县、克东县、林甸县、兰西县、铁力市、嫩江市分别作了交流发言。

会后,与会同志现场观摩了桦南县特色产业和职业技能培训中心。

全省农村集体“三资”管理突出问题专项整治工作推进会议召开

动真碰硬 纠治并举 确保整治成效群众可感可及

边学文出席并讲话

本报16日讯(滕嘉娣 记者李晶琳)16日,全省农村集体“三资”管理突出问题专项整治工作推进会议召开。省委常委、省纪委书记、省监委代主任边学文出席会议并讲话,副省长隋洪波主持会议并作总结讲话。

会议指出,专项整治以来,全省各级纪检监察机关与农业农村部门密切配合,严肃查处一批典型案件,督促整改一批群众反映强烈问题,取得阶段性成效。要深入学习贯彻习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要指示,全面贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实中央纪委国家监委决策部署和省委工作要求,动真碰硬、纠治并举,推动专项整治走深走实。

会议强调,在整改整治上要有新成效,全面深入排查问题、坚决彻底整改问题,积极主动解决问题;在案件查办上要有新突破,坚持严的基调不动摇,加大办案力度、确保办案质量、提升办案效果;在严格监督上要有新举措,全面开展重点村提级监督、推动高质量巡察监督、督促全覆盖财审监督、善用信息化智慧监督;在履责尽责上要有新担当,压紧压实党委政府主体责任、职能部门行业主管监管责任、纪委监委监督责任,凝聚整治合力,用可感可及的整治成效取信于民。

会议以视频形式召开,省纪委监委机关设主会场,各市(地)、县(市、区)纪委监委机关设分会场。齐齐哈尔市政府、集贤县政府、绥化市纪委监委、铁力市纪委监委作交流发言。

全国人大监察和司法委员会到我省开展“两高”重点代表建议督办工作调研

本报16日讯(记者王晓丹)8月12日至16日,全国人大监察和司法委员会到我省开展“两高”重点代表建议督办工作调研。13日,调研组在哈尔滨召开重点督办建议督办调研座谈会。

全国人大常委会委员、监察和司法委员会副主任委员谷振春出席会议并讲话,全国人大常委会委员、监察和司法委员会委员李宁主持会议。“两高”相关负责同志分别介绍牵头办理重点督办建议情况。

调研组指出,“推进诉源治理,促进矛盾纠纷源头化解”和“强化行政检察监督,助推法治政府建设”两项重点督办建议涉及社会治理和法治政府建设,关乎全面建设社会主义现代化国家的全局,党中央高度重视,社会普遍关注。“两高”重点代表建议督办工作,关注层面高、涉及范围广、推进力度大、阶段性成果多,相关部门作出了突出贡献。

调研组强调,要认真学习领会党的二十届三中全会精神,深刻理解《决定》作出的重大部署,提高解决重点督办建议所涉问题的政治站位,持续推动有关改革举措落地落实。要务实、持续跟进、敢作善为,坚决破除问题背后的观念理念和体制机制弊端,做好重点督办建议办理的后续文章,进一步完善诉源治理和行政检察监督工作。要拓展建议办理成果,形成有效制度机制,推动“两院”其他各项工作开展,让重点督办建议办理工作为发展全过程人民民主、保障人民当家作主,为加快推进审判工作和检察工作现代化、更好支撑和服务中国式现代化作出更大贡献。

会上,省法院、省检察院等部门汇报相关工作,部分全国人大代表、省人大代表,法律专家、律师代表作交流发言。

调研组还深入哈尔滨、牡丹江等地进行实地走访调研。

省政协举办学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会

本报16日讯(记者郭铭华)16日,省政协举办学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会。省委宣讲团成员、哈尔滨工程大学马克思主义学院院长王景云作宣讲报告。

省政协副主席兼秘书长张亚中主持报告会。报告会从深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上重要讲话精神,全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、深入把握省委贯彻落实党的二十届三中全会精神的主要安排和以钉钉子精神全力抓好改革任务落实等四个方面,就学习贯彻党的二十届三中全会精神进行了深入阐释和系统讲解。

会议要求,要持续深入抓好学习领会,着力把精神实质领会透、把核心要义把握准、把实践要求理清楚。要积极主动抓好宣讲,认真履行凝聚共识职能,为汇聚龙江儿女共抓改革落实、共谋振兴发展的磅礴力量作好政协贡献。要紧贴实际抓好贯彻落实,认真组织民主协商,积极主动建言资政,广泛开展民主监督,切实把智慧和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实全会确定的目标任务上来,为有力有效助推龙江高质量发展、可持续振兴而努力奋斗。

报告会采取线上线下相结合方式进行,省政协机关党员干部和全体省政协委员共600余人参加。

“走进上市公司——哈尔滨行”活动来到北大荒

本报讯(何茜 记者姜斌)近日,由中国上市公司协会与黑龙江省上市公司协会联合举办的“走进上市公司——哈尔滨行”交流活动来到北大荒,这也是本次活动的最后一站。

为了让本次活动人员进一步了解北大荒,感受北大荒文化的深厚底蕴,感悟北大荒精神的内涵实质,黑龙江北大荒农业股份有限公司党委相关负责人陪同中国上市公司协会、黑龙江省上市公司协会相关领导,中上协会会员单位上市公司相关负责人50余人参观了北大荒博物馆,近距离了解北大荒的建设发展史,感受历久弥新的北大荒精神。

在讲解员的引领下,大家步入展厅,认真参观了“垦前史略”“精神之源 铸剑为犁”“精神之魂 永放光芒”“精神之路 航母起航”“精神之光 文化沃土”“精神之力 改革前行”等展区。大家在赞叹北大荒开发建设以来发生的翻天覆地的变化之余,更被北大荒人为维护国家粮食安全作出的卓越贡献所深深折服。

据了解,“走进上市公司——哈尔滨行”活动是中国上市公司协会联合黑龙江上市公司协会组织会员单位上市公司负责人在哈尔滨举办的一次交流活动,旨在进一步搭建上市公司交流合作平台,促进同行业、产业链上下游及投资业务的对接交流。活动自8月14日开始,为期两天。参加活动人员先后走进了新光光电、哈三联、哈药股份、哈铁科技、北大荒5家上市公司,并围绕企业创新发展、公司治理、企业文化建设等内容进行了深入交流。

三中全会精神在龙江

进一步深化改革 锐意进取敢于担当

省委宣讲团赴北大荒集团、哈铁集团宣讲党的二十届三中全会精神

本报16日讯 按照中央和省委统一部署,16日,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团成员赴北大荒集团、哈铁集团开展宣讲,全面深入解读全会精神,并深入基层与党员干部互动交流。

16日下午,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在北大荒集团举行。省委宣讲团成员、省委党校(省行政学院)副院长(院)长梁睿作专题宣讲。

报告会上,梁睿从深刻认识到党的二十届三中全会重要意义、深刻领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、深刻认识到进一步全面深化改革的重大原则,以及深入贯彻党的二十届三中全会精神、奋力谱写中国式现代化龙江新篇章

等方面,作了系统讲解和深入阐述。报告主题鲜明、内容丰富,充分运用典型案例、翔实数据进行讲解,对于北大荒集团广大党员、干部深入学习领会全会精神、全面贯彻全会精神部署安排具有重大的指导和推动作用。

与会人员纷纷表示,全会把深化国企改革纳入全面深化改革战略全局,明确了做强做优做大国有企业的总体目标。今后将积极担当和践行保障国家粮食安全的战略使命,加快构建国有企业现代财务管理体系,服务北大荒的改革使命,为龙江全面振兴全方位振兴、加快建设农业强国作出更大贡献。

报告会后,梁睿到北大荒博物馆与北大荒集团基层党员干部围绕

学习贯彻党的二十届三中全会精神、现代化大农业发展、培育新质生产力等话题进行了互动交流。

16日,省委宣讲团成员、省委党校(省行政学院)副院长(院)长阎喜凤来到中国铁路哈尔滨局集团有限公司,就学习贯彻党的二十届三中全会精神作宣讲报告。

报告会上,阎喜凤围绕深入学习贯彻习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出的进一步全面深化改革的重大举措、深入把握省委贯彻落实三中全会精神的主要安排、以钉钉子精神全力抓好改革任务落实四个方面,对全会精神进行系统宣讲和深入阐释,重点解读进一步全面深

化改革的主题、总目标、重大原则和重大举措,对省委贯彻落实三中全会精神的主要安排进行了总体概括和深入分析。

与会同志认真听讲并详细记录,大家一致表示,通过聆听宣讲,更加充分认识了全会的重大意义,更加深刻领会了全会的丰富内涵、精神实质,更加明确了努力方向。下一步,中国铁路哈尔滨局集团有限公司将坚定不移地落实党中央、黑龙江省委及国铁集团党组的决策部署,进一步全面深化改革,在中国式现代化大格局中乘势而上,充分发扬哈铁人敢于担当、锐意进取的光荣传统,在新时代东北全面振兴的广阔舞台上顺势而为、乘势而上,为助力龙江经济发展注入强劲动力。(陈曦 记者刘畅 杨宁舒)

推进各项改革举措落地见效

访黑河市委书记李锡文

□本报记者 邵晶岩

“省委十三届六次全会深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,审议通过了《意见》,构筑了龙江进一步全面深化改革的全景图、任务书,为我们改革明晰了实践路径,提供了科学指引。”黑河市委书记李锡文在接受记者采访时表示,黑河市委将把准改革的方向,掌握科学的方式方法,确保各项改革举措落地、见行见效。

坚持顶层设计和实践探索相结合。全面对标对表中央《决定》和省委《意见》,科学制定具体的贯彻实施意见,清晰系统谋划好新征程黑河改革的路线图,以饱满的政治热情、强烈的使命担当、务实的工作作

风,科学运用“四个体系”闭环工作落实机制,一项一项推进中央、省委改革部署落地生根、开花结果。坚持因地制宜,先立后破、不立不破,鼓励自主创新,尊重基层和群众首创精神,强化“自上而下”和“自下而上”的有机衔接,努力为全国、全省改革创造更多可复制可推广的黑河经验。

坚持问题导向和目标导向相统一。牢牢把握进一步全面深化改革的目标任务要求,不回避矛盾、不掩饰问题,聚焦与现代化要求不相适应的思维观念和思维方式,妨碍发展新质生产力的深层次问题、人民群众日益增长的美好生活需要等,坚决打破思维定式,破除体制机制障碍,突破利益藩篱,打通高质量发展的堵点、民生领域的痛点、有悖社

会公平正义的焦点和防范化解风险的弱点,切实增强改革的针对性和时效性。

坚持整体推进和重点突破相促进。坚持系统集成,推动各领域各方面改革相互配合、协同高效。精准把握好改革时度效,根据轻重缓急循序推进、稳扎稳打,合理安排先后顺序、节奏时机,确保各项改革稳步推进。牢牢扭住高质量发展这个重点,紧密围绕构建黑河“335”现代产业体系,推动农业农村现代化,打造我国向北开放战略平台城市、加强自贸片区建设等事关打基础、利长远、增后劲的重点工作,科学谋划一

批战略性牵引性改革举措,以重点突破带动整体提升。

坚持人民至上和于法有据相协调。坚持以人民为中心的发展思想抓改革,围绕民生所急、民心所向研究制定改革举措,努力办成更多惠民生、暖民心的实事。坚持“四下基层”,走好群众路线,问需问计于民,紧紧依靠人民把改革向纵深推进。坚持在法治的轨道上深化改革,善于运用法治思维和法治方式破解改革难题,于法有据推进重大改革,最大限度将制度优势转化为治理效能,为进一步全面深化改革提供有力的法治保障。

学习贯彻省委十三届六次全会精神·访谈

来自防汛抗洪一线的报道——

洪峰平稳过境抚远 10万农田安全无虞



本报16日讯(记者刘大泳 李德谦)16日上午,记者在抚远市海青镇了解到,截至16日8时,乌苏里江海青站水位40.88米,比15日上涨0.05米,洪峰正以平稳态势经过抚远境内。

16日上午,记者来到抚远市海青镇防汛指挥部了解到,截至16日

8时,乌苏里江饶河站水位98.94米,比15日回落0.16米,超警戒水位1.09米,低于历史最高水位0.41米;乌苏里江海青站水位40.88米,比昨日上涨0.05米,超警戒水位0.76米,低于历史最高水位0.70米,流量8090立方米/秒。

据介绍,16日晨洪峰抵达抚远市海青镇,海青站水位上升5厘米,现有民堤已有效抵御了洪水的侵袭,洪峰正平稳度过该地区。

抚远市海青镇政府负责人高宏基向记者介绍:“面对本轮洪峰,我们的乡镇干部上下一心,村干部、乡镇干部、党员和村内民兵、志愿者,大家齐心协力,我们在农田搭建了

80余公里围档,封堵了大小桥涵7处,前期储备砂石料1万多方,储备了编织袋、彩条布。面对洪峰,投入人力5000多人次,出动钩机、铲车,包护私家车300多台次,确保镇里10万亩涉水农田的安全。”

10万亩良田无虞。

本报记者 张澍摄

王青云 扛着沙袋冲在前

□本报记者 王萌 潘宏宇

在饶河县抗洪抢险的最前线,他做的是最普通也是最累的填装沙袋运沙袋的活儿,在年轻同事面前他是老大哥,穿上制服和防汛服在几百号人的防汛队伍里并不出众,然而,要想找到他也很简单,扛沙袋的队伍里,他总是冲在前面……

“没啥大不了的,防汛保护的是我们自己的家园安全,党员干部更要带头参加。”49岁的王青云,憨厚朴实,话虽然不多但干活实在。加固堤坝需要大量的沙袋,他第一个就冲了出去,装上沙袋健步如飞,看到“老王”都冲了上去,后面自然地跟上了几个小年轻,不一会就组成了一支小型的运输“战队”。

一个沙袋至少50斤,一上午来回搬个几十趟不在话下。王青云自称没感觉,但是其他同事说他年



王青云扛着沙袋行走在堤坝上。

本报记者 张澍摄

龄偏大承受不住。“我们经常劝老大哥,要劳逸结合保存体力,答应得挺好,有活儿了

他保证又是头一个冲出去。”同事小张说。王青云是饶河县公安局副局

长,尽管忙着到大堤上抗洪抢险,本职工作还要兼顾,经常回到单位趴在办公桌上就睡着了。

王青云告诉记者,除了运送沙袋加固堤坝之外,巡堤查漏的工作也很关键,整条防汛江段6公里,查一遍需要一个半小时。

“这个工作最费精力,巡堤不是在堤坝上面走,而是走堤坝下面,深一脚浅一脚,没有路踩出路,还要仔细观察大坝有没有渗水点,不注意就摔个大跟头。”王青云笑着说,这两项工作穿插开,算是劳逸结合。

防汛开始后,县公安局全员参加防汛,更是在公安突击队的基础上成立了120人的党员先锋队。王青云坦言:“现在很多年轻人都积极肯干,作为老党员我更不能落后,多干一点,起码能带大家鼓舞斗志,齐心协力完成党和国家交给我们的抗洪任务。”